



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Fondurilor Europene

Doamnei Rovana PLUMB

De la: Deputat PNL

Robert Ionatan SIGHIARTĂU

Obiectul întrebării: *Stadiul de implementare al Mecanismului pentru Interconectarea Europei (Connecting Europe Facility – CEF)*

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 34984/26.03.2018

Doamnă ministru,

Unul dintre cele mai mari riscuri la adresa stabilității financiare a României o reprezintă neutilizarea resurselor financiare nerambursabile disponibile în cadrul financiar multianual 2014-2020. Este drept faptul că România a debutat în acest exercițiu financiar cu o serie de stângăcii și amânări, fiind printre ultimele state membre care au perfectat un acord de parteneriat decent și care și-a acreditat autoritățile de management. Vă reamintesc faptul că, în anul 2017, Guvernul programase venituri din fonduri europene nerambursabile de peste 5,5 miliarde euro (exceptând subvențiile acordate în agricultură), iar anul acesta bugetul de stat a fost construit pe o absorbție de un optimism nejustificat, atâta vreme cât valoarea facturilor transmise spre decontare la Comisie este mult mai mică, iar multe linii de finanțare încă mai urmează să fie lansate.

Doamnă ministru. Puțini cetățeni români cunosc faptul că România beneficiază, pe lângă oportunitatea finanțării din fondurile structurale, și de alte oportunități uriașe, tot nerambursabile, asupra cărora informațiile publice sunt puține, iar autoritățile române sunt destul de puțin preocupate. De exemplu, prin Mecanismul pentru Interconectarea Europei (Connecting Europe Facility – CEF) România poate accesa până la 1,234 miliarde de euro, în special pentru finanțarea lucrărilor de investiții în infrastructura de transport.

În urma mai multor apeluri inițiate de autoritățile române în perioada 2014-2016, apeluri care au fost în marea lor parte eșuate, Comisia Europeană și-a dat într-un final acordul de principiu pentru finanțarea unui număr de 11 obiective de investiții, în infrastructura de transport, din care se va utiliza o finanțare de maximum 520 milioane de euro. Nu cunoaștem dacă pentru diferența

disponibilă în cadrul finanțării Connecting Europe Facility, autoritățile române au mai întreprins demersuri concrete pentru utilizarea întregii finanțări disponibile. Având încrederea că România nu va rata șansa de a utiliza în beneficiul cetățenilor români aceste resurse financiare nerambursabile, vă solicit, doamnă ministru, următoarele informații:

- Care este stadiul de implementare pentru fiecare proiect acceptat de Comisia Europeană prin mecanismul Connecting Europe Facility pentru România: data începerii proiectelor, sumele finanțate și cofinanțările asigurate de la bugetul de stat, data estimativă de finalizare a lucrărilor?
- Având în vedere că în cadrul acestui mecanism rămân încă neaccesate resurse importante, la nivelul sutelor de milioane de euro, care pot fi direcționate către sectoarele deficitare în România (energie, transporturi, telecomunicații), vă rog să precizați demersurile dumneavoastră pentru a utiliza în cât mai scurt timp această oportunitate de finanțare în interesul modernizării României?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Robert Ionatan SIGHIARTĂU

Deputat PNL

